

В военное время основным законом нашей жизни и борьбы как на фронте, так и в тылу является бдительность, бдительность и еще раз бдительность.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 5 августа)

В течение 5 августа наши войска продолжали вести бои противником на Смоленском, Оршанском, Белозерском, Оршанском направлениях и на Оршанском участке фронта. На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по моторизованным частям и по тылу противника, причиняя большие потери. В воздушных боях и на аэродромах в течение 4 августа уничтожено 13 немецких самолетов. Наша авиация потеряла 21 самолет.

Части Красной Армии нанесли крупный урон немецкой танковой дивизии «СС», действовавшей на Северо-Западном направлении. Эта дивизия несколько раз пыталась атаковать наше соединение. Каждый раз фашистские колонны отбрасывались с большими для них потерями. После нескольких безуспешных попыток прорвать линию фронта дивизия «СС» оставила на поле боя около полутора тысяч убитых и раненых немецких солдат. По неполным данным, фашистская дивизия потеряла 60 танковых и легких пулеметов, 12 орудий разных калибров, 16 минометов, 9 противотанковых орудий. Наши части захватили много пленных.

На Коростеньском направлении решительной контратакой советских войск разгромлен немецкий пехотный полк. Убито и ранено больше 300 фашистских солдат. В плен захвачено много солдат и офицеров, в том числе командир полка.

Немецко-фашистские войска несут огромные потери. Истощив на многих участках фронта все резервы регулярных войск, командование германской армии бросает в бой резервистов старых возрастов и 16—17-летнюю молодежь. На одном из участков фронта западного направления в боях участвовали юнкера младших классов берлинского юнкерского училища. Многие юнкера сдались в плен частям Красной Армии.

Во время налета на аэродром К. три фашистских самолета пытались разбомбить зенитную батарею лейтенанта тов. Привалова. Самолеты сбросили на батарею 6 бомб и обстреляли ее пулеметным огнем. Бойцы батареи, блестяще отразив налет немцев на аэродром, сббили один гитлеровский бомбардировщик и обратили остальные самолеты в бегство.

Сокрушительно бьют врага морские летчики Н-ской авиационной эскадрильи Краснознаменного Балтийского Флота. Летчик тов. Кумачев уничтожил в воздушных боях 3 самолета, «Ю-88». Военный комиссар эскадрильи тов. Смирнов разбомбил фашистский эсминец и потопил транспорт с военным грузом. Меньше, чем за месяц авиаэскадрилья уничтожила 11 «Юнкерсов - 88», 4 «Мессершмитта», пустила ко двору несколько транспортов и торпедных катеров противника.

Командование Н-ского полка объявило благодарность младшему сержанту - старшему повару Иконникову и красноармейцу-повару Зинину за хорошее обеспечение бойцов горячей пищей в боевых условиях и за личную отвагу и мужество. Младший сержант тов. Иконников так организовал работу походных кухонь, что бойцы на передовых позициях всегда во-время получают вкусную пищу. В ночь на 1 августа, недалеко от расположения кухонь, противник сбросил парашютный десант. Бойцы и повара выдержали атаку парашютистов до подхода нашей части. Тов. Иконников и красноармеец-повар Зинин в рукопашном бою закололи 4 диверсантов.

У пленных немецких солдат, захваченных при разгроме 111 фашистского моторизованного полка найдено несколько неотправленных писем на родину. Почти во всех письмах речь идет об усталости и невероятных трудностях, с которыми германские солдаты столкнулись на восточном фронте. Ефрейтор Фриц Штайне пишет жене: «Воевать с русскими трудно. Красная Армия вооружена техникой, ничем не уступающей нашей. Артиллерийская канонада часто продолжается до глубокой ночи. По двое—трое суток наша рота сидит без боеприпасов и без еды». Солдат Вилле сообщает брату: «Дивизия несет тяжелые потери. Сегодня не вернулось из разведки 45

солдат. Вчера шестерка красных бомбардировщиков налетала на нас 12 раз. В голове уже неотвязная мысль—когда все это кончится». Солдат Генрих Бухнер пишет: «Тяжелые переживания выпали на нашу долю. Многие солдаты из нашей роты погибли в первых двух боях». Солдат Ганс Нейман сообщает жене: «Гейда, надеюсь, что нашу дивизию скоро сменит другая, ибо никто не может выдержать этой ужасной борьбы». Немецкие солдаты и офицеры прилагают к письмам свои завещания. Лейтенант Освальд Белинг пишет жене Амалии: «У меня такое предчувствие, что я уже не вернусь к вам и мы никогда уже не увидимся. Если меня убьют, ты и Карл будете получать пенсию. Одну треть пенсии дайте сестре Маргарите».

Около деревни В. на Северо-Западном направлении фронта немцы захватили в плен двух раненых красноармейцев. Одного из них фашисты расстреляли, а другого сожгли заживо на костре. На Северном фронте белофинны захватили в плен раненого в обе ноги воентехника Ладонина. Шюнкоровцы изрезали ему бритвой лицо, изрезали глаза и нанесли много ножевых ран. Изуродованный труп тов. Ладонина красноармейцы нашли в целом доме, в котором помещалась канцелярия белофинского батальона.

В Норвегии все шире распространяется партизанская борьба против немцев. Партизаны успешно действуют против укреплений, которые немцы возводят на побережье, боясь нападения английской авиации. В городах Фитлер, Аскволь и Гулен партизаны взорвали только что отстроены наблюдательные посты и склады для боеприпасов. Уничтожили зенитную батарею. Германские власти объявили 10 тысяч крон награды тому, кто укажет виновников взрывов в городах Фитлер, Аскволь и Гулен.

### У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда тов. КОСТИКОВУ А. Г.

За выдающиеся заслуги в деле изобретения и конструирования одного из видов вооружения, поднимающего боевую мощь Красной Армии, присвоить тов. Костикову Андрею Григорьевичу звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот» и выдачей денежной премии 25.000 рублей.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 28 июля 1941 года.

## ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

Все силы и средства—  
на разгром фашизма

Работники заводоуправления единодушно одобрили инициативу передовых людей нашей страны о создании оборонного фонда любимой родины. На митинге, прошедшем с огромным патриотическим подъемом, выступили т.т. Губенский, Попов, Ильин и Гранаткина. Они призвали весь коллектив крепить оборону родины не только повышением производительности труда и улучшением качества работы, но и своими средствами создать фонд обороны страны, которыми будут

громить коварных фашистов и их прихлебателей.

В единодушно принятой резолюции коллектив заводоуправления заявил о своей готовности ежемесячно, до окончания войны отчислять в фонд обороны однодневный заработок.

4 августа работница заводоуправления Александра Гранаткина, досрочно погашая взнос по Займу Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), внесла в кассу 200 рублей.

А. Талашов.

## Беззаветная преданность

Беззаветно преданные своей родине рабочие, служащие, инженеры и техники цеха, где начальником тов. Горбенко, все свои силы и энергию с начала отечественной войны отдают обороне родины.

С большим подъемом прошел митинг, посвященный созданию фонда обороны. Коллектив вынес решение: отчислять однодневный заработок в фонд обороны до конца войны, когда наголову будет разбита гитлеровская банда.

Многие товарищи дали обя-

зательство в кратчайший срок выплатить взносы по подписке на заем. Кузнец т. Авдеев и т. Тяпушин обязались выплатить государственный заем в течение 5 месяцев.

Комсомольцы цеха собрали 323 руб. на посылки подарков славным бойцам Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Многие товарищи, кроме того, сами закупили для посылки подарков носовые платки, мыло, зубной порошок, безопасные бритвы.

З. Зайденфельд.

## Для быстрейшей победы

В партийное бюро отдела главного энергетика строительства поступило заявление от заведующего лабораторией цеха водоснабжения т. Маркеловой. В своем заявлении она пишет: «Желая помочь Красной Армии быстрее разгромить врага, я обязуюсь уплатить взносы по подписке на заем в один месяц и отчислять однодневный заработок в фонд

обороны ежемесячно до окончания войны».

Рабочие и служащие электроцеха отчислили в фонд обороны однодневный заработок. Их примеру последовали коллективы механической мастерской и цеха водоснабжения.

К. Гончаров,

секретарь партбюро отдела главного энергетика.

## VIII сессия городского Совета депутатов трудящихся

4 августа состоялась VIII сессия Молотовского городского Совета депутатов трудящихся. На повестке дня сессии стояло два вопроса.

1. Об исполнении городского бюджета за первое полугодие 1941 года.

2. Оргвопросы. По первому вопросу сессия заслушала доклад зав. горфо т. Бородин И. и приняла соответствующее решение.

В связи с отзывом в распоряжение обкома ВКП(б) тов. Родионова А. С., сессия освободила его от обязанностей председателя городского Совета и вывела из состава исполкома.

Исполняющим обязанности председателя исполкома городского Совета депутатов трудящихся сессия избрала т. По-

дольского Василия Васильевича, освободив его от обязанностей заведующего городского отдела народного образования.

В связи с уходом в Красную Армию секретаря исполкома горсовета т. Енова В. И., сессия вывела его из состава исполкома. В состав исполкома городского Совета депутатов трудящихся сессия ввела тов. Проворову Веру Николаевну и утвердила ее секретарем исполкома. Кроме того в состав исполкома введен т. Говоров Д. Н.

В связи с мобилизацией в Красную Армию председателя постоянно-действующей строительно-коммунальной комиссии т. Шелухина П. В. сессия утвердила председателем этой комиссии Мошонкина П. С.

## Женщины одного дома

В каждую квартиру дома № 5 по Полярной улице стучалась пожилая женщина:

— Девушки, пошли к агитатору!

Выходили из квартир деловитые старушки лет по 50—60, женщины с малыми ребятами. Им далеко идти не пришлось. Агитатор Татьяна Петровна Соломонник живет в этом же доме, во втором этаже. Хозяйка встречала женщин приветливой улыбкой. Гости располагались как у себя дома—на диванах и стульях. У малышей появился крупнейший мяч, принесенный какой-то мамашей.

— Ну, ребятки, играйте, на балконе!— сказала им старушка.— А мы здесь послушаем, как наши соколы бьют шайку Гитлера.

— Кажется, все в сборе?— спросила Татьяна Петровна.

— Почти все,— заявили домохозяйки.

Это—постоянные слушатели агитатора т. Соломонник. Каждый день они приходят на беседу, на читку газет. А если среди дня появляются волнующие их вопросы, тогда, где бы ни была Татьяна Петровна, ее обязательно разыщут и попросят:

— Объясни нам то-то и то-то.

Вот и сегодня с затаенным дыханием слушали домашние хозяйки сообщение Советского Информбюро. Затем агитатор т. Соломонник читала эпизоды о героических подвигах наших доблестных бойцов Красной Армии. Прочитала она также несколько заметок о том, как наш народ, все патриоты любимой родины отдают свои сбережения, ценности и отчисления из заработной платы в фонд обороны страны.

Домашние хозяйки этого до-

ма единогласно решили внести свою лепту в фонд обороны. И долго еще длилась душевная беседа. Говорили обо всем. Но все как-то разговор сводился к тому, что недолго ждать того дня, когда гитлеровская шайка будет полностью разгромлена.

Какое торжество будет по всей нашей необъятной стране, когда сыны, мужья, братья и отцы вернутся домой победителями!

— Ну, товарищи, а теперь давайте приготовим наши посылки бойцам,—предложила т. Соломонник.

Лучшие рукодельницы взяли вышивать на черных кисетах красные звезды, подшивать края полотенец, носовых платков.

Десять посылок быстро приготовили. В каждую посылку вложили по паре носовых платков, полотенце, мыло, зубной порошок, щетку, нитки с иголкой, махорку, кисет, конверты, бумагу и сердечные письма о беззаветной любви к защитникам отечества.

Женщины дома № 5 как-то особенно сроднились с тех пор, как началась война. Их дружба восхищаются все.

Вот приходит к ним домоуправ и говорит, что нужно очистить двор, убрать дрова, наносить еще песку, воды. И буквально через полчаса вся эта работа была закончена.

В доме хорошо организован пост ПВО. Каждый боец знает, какое место займет он во время воздушной тревоги.

— Не дадим загореться ни одной вражьей бомбе у нашего дома,—так заявляют советские патриотки, живущие в доме № 5 по Полярной улице.

С. Авербах.

## ТВЕРДАЯ УВЕРЕННОСТЬ В ПОБЕДЕ

На днях состоялось собрание работниц транспортного цеха. Обсуждали обращение передовых женщин нашей родины ко всем женщинам СССР и всего мира.

В принятом решении женщины транспортного цеха обязались еще больше увеличить

производительность труда, вступить в санитарные дружины и народное ополчение и тем самым помочь красным бойцам разгромить кровожадного Гитлера и его разбойничью шайку.

М. Русановская.

## Изверг Гитлер—лютый враг нашего народа

Фашистская разбойничья банда разработала план порабощения русского, украинского, белорусского и других народов Советского Союза. Этот план чудовищен, от него отдаст сумасшедшим бредом, так и кажется, что составлен он опасными и неизлечимыми душевнобольными.

Но гитлеровские осатанелые убийцы пока не изолированы, не одеты еще в смиренные рубахи. Они—на свободе, они вооружены до зубов, они проливают моря крови. Эти изверги и изуверы стремятся на костях миллионов своих жертв, на пепелищах, в которые они обратили цветущие страны Европы, расширить арену своих кошмарных злодеяний, установить свое господство и над советской землей.

Каждый советский патриот, каждая советская семья должны

знать, что хочет принести им и их детям озверелый фашистский хищник Гитлер.

В течение более двух десятилетий наш народ героическим, самоотверженным трудом возводил прекрасные, построенные по последнему слову техники предприятия. Созданы великолепные металлургические, автомобильные, тракторные и другие заводы, шахты и нефтепромыслы, железные дороги и элеваторы. Все это Гитлер хочет отнять у советского народа и разделить между немецко-фашистскими магнатами капитала.

Колхозные земли, политые потом многомиллионного колхозного крестьянства, Гитлер хочет передать в собственность прусских помещиков, а наше крестьянство превратить в крепостных рабов.



Население прифронтовой полосы самоотверженно помогает бойцам Красной Армии в борьбе против фашистских захватчиков. Колхозники строят противотанковые препятствия (Съемка специальных корреспондентов Союзкинохроники ТАСС).

## НА ЗАЩИТУ ОТЕЧЕСТВА

Коллектив домашних хозяек и домработниц, проживающих по Парковой улице, живет одной мыслью о победе над жестоким врагом, простершим свою окровавленную лапу на нашу священную землю, на нашу свободу и счастье наших детей.

Этот коллектив с первого дня войны мобилизовался на изучение правил противоздушной и противохимической обороны. С помощью руководителя группы ПВО тов. Татко домашние хозяйки и домработницы ознакомились со всеми видами бомб и способами борьбы с ними, подготовили все необходимое для тушения зажигательных бомб, привели в полную противопожарную готовность чердачные помещения, заготовили песок в ящиках и мешочках, расставили кадки с водой, создали пункт ПВО. Используя опыт московских жителей, защищающих свой родной город от воздушных нападений врага, они также стойко и самоотверженно будут защищать рожденный напряженным трудом город Молотовск.

Но коллектив не останавливается на достигнутом. Наряду с оборонной работой его члены с неослабевающим интересом следят за жизнью стра-

ны, за жизнью фронта и тыла. Политорганизатор регулярно проводит беседы с домохозяйками и домработницами на политические темы, знакомит их со всеми значительными событиями текущего дня.

Узнав о том, что народы Советского Союза, помимо самоотверженной работы на производстве и полях, помогают своему государству своими трудовыми сбережениями и создают фонд обороны страны, коллектив горячо поддержал этот замечательный почин.

В оборонный фонд внесено 8.635 рублей, из которых 1.190 рублей наличными. Товарищи Иванова М., Щекина Т., Кронова Д. внесли по 1000 рублей облигаций государственных займов. 400 рублей наличными деньгами внесла т. Дорожка, 300 рублей—т. Задорожная. Всего в создании фонда обороны СССР из этого коллектива приняло участие 16 товарищей.

— Пусть каждый наш рубль, каждая наша трудовая копейка ляжет в основу скорейшей победы над врагом всего человечества—фашизмом,—заявляют патриотки.

Политорганизатор

А. Лебедева.

Мы построили многие тысячи клубов и других культурных учреждений. Эти очаги культуры должны, по гитлеровским замыслам, превратиться в казармы для фашистских фельдфебелей, в притоны для разнузданной фашистской солдатчины.

За повальным грабежом должны последовать (Гитлер пишет об этом открыто в своей книге «Моя борьба») вытеснение и истребление славянских народов.

«Если,—заявляет этот людоед,—мы хотим создать нашу великую германскую империю, мы должны прежде всего вытеснить и истребить славянские народы—русских, поляков, чехов, словаков, болгар, украинцев, белоруссов». И далее он продолжает: «Территории, простирающиеся непосредственно к востоку от Германии, будут заселены немцами, а население этих территорий, мы выселим в Сибирь».

Таким образом, огромное пространство европейской части Советского Союза—тучные поля Украины и чернозем центральных районов, Донбасс и Кубань, Москва, Киев и Ленинград, Архангельск и Ярославль, Горький и Саратов, вплоть до Уральских гор—все это изверг Гитлер хочет «очистить» от советского населения.

Вот до чего договорился этот разбойник с большой дороги!

Впрочем, берлинские варвары намереваются временно оставить часть славянского населения с тем, чтобы оно на положении бесправных рабов работало на немецких помещиков и капиталистов.

Чтобы славянские народы не размножились, гитлеровцы намерены применить массовое кровопускание, убийства не только мужчин, но и женщин и детей. Начало этой кровавой бойне уже положено ими в захваченных советских районах. О зверствах, чинимых там фа-

## Пионерское лето

Весело проходило время в пионерском лагере первой смены. Ребята загорали, купались, заметно прибывали в весе.

Любила детвора пионерские костры. К ним старательно готовилась.

Какая живописная картина, когда пионеры усадутся у ярко горящего костра! В огне потрескивают сухие сучья. Далеко за пределом лагеря слышатся звонкие голоса. Эпионеры пели свои любимые песни. Песни сменялись сказками, декламацией стихов. Затем выступали маленькие плясуны и плясуньи.

Одаренных ребят в лагере было много.

У костра пионерам рассказывали о последних событиях. Их детские лица становились особенно серьезными, сосредоточенными, когда сообщали о бесчинствах злого врага, и радостью загорались глаза, когда рассказывали о героических подвигах доблестных бойцов Красной Армии.

Любимым занятием пионеров была рыбалка. Удочки на плечо, в корбочках червяки и—к реке!

— Побольше бы валовить,—мечтали рыбаки.

Да, уже на уху, бывало, обязательно наловят.

Помогала детвора колхозу. Сушили и убирали сево. Заслосовали корм в четырех селосных башнях.

Пионеры хорошо готовились к обороне. Все, как один, сдали нормы по ПВО и многие сдали нормы по ГСО. Старшие ребята сдали нормы на значок БГТО. Особенно интересно прошла общелагерная военная игра. Началась она с вечера. Были расставлены часовые, охрана штаба, дозорные, выслана разведка.

Все было прекрасно замаскировано. Игра была настолько увлекательной, что ребята даже забыли о том, что это только игра. Они проявляли исключительную смекалку, смелость и выдержку.

Так юные патриоты родины проводят свои летние каникулы.

Е. Краснонова,  
старший пионервожатый.

фашистскими ордами, мы знаем из сводок Советского Информбюро, из сообщений зарубежной печати.

Ошалевший, взбесившийся фашистский шакал вздумал уготовить страшную участь народам нашей великой страны. Он рассчитывал на «молниеносную» удачу. Гитлер рисовал себе вероломное нападение на Советский Союз как легкую прогулку. Но сорвалось! Шайка зарвавшихся негодяев и убийц получает сокрушительный отпор от нашей доблестной Красной Армии, опирающейся на великий двухсотмиллионный народ, единый в своей любви к родине и своей яростной ненависти к фашистским варварам.

За первыми ударами последуют другие, еще более зубодробительные. Фашистский враг, намеревающийся превратить нашу страну в свою податливую колонию, найдет себе могилу в советской земле.

Л. Вольнский.

## Боцман Василий Огромнов

Катер шел в боевом охранении, и вдруг — самолеты, бомбовозы. Сосчитали восемь штук. Василий Огромнов бросился к пулемету, обеими руками нажал рукоятку, спокойно прицелился и сдвинул короткой очередью из головной машины. Потом еще раз и еще... Бомбовоз зашел и, как говорят моряки, начал концы.

В другой раз на катера налетели два коричневых ворона. Они шли совсем низко — на высоте не более 500 метров. Огромнов и боцман с соседнего катера Машанов устроили горячий прием. Один бомбардировщик полетел в море, другой пошел наутек.

В ответ на поздравление друзей Огромнов ответил:

— Хороший пулемет любого фашиста достанет.

После морского боя, в котором Огромнов проявил подлинное мужество, под ураганным огнем расстреливая немецкие барбы с танками и солдатами, он выразил благодарность пулемету:

— Золотой пулемет. Я из него свосил не один десяток фашистов, изрешетил несколько шиб и помог товарищам потопить баржу с танками.

Торпедные аппараты, пригнанные к стрельбе Огромновым, никогда не подведут. Так было 12 июля, когда катер торпедировал вражеское судно, так будет всегда.

Боцмана катерники в шутку иногда величают катерным богом. Этот человек по профессии — универсал. Помимо чисто боцманских обязанностей он должен еще нести сигнальную вахту, знать штурманское дело, работать как помощник

командира катера, его заместитель.

Василий Афанасьевич Огромнов отнюдь не походит на тех старых боцманов, о которых мы знаем по произведениям Станюковича. 26-летний комсомолец с Урала, он пришел во флот пять лет назад. Флот явился для него второй школой, воспитавшей в нем благородные качества советского воина — смелость, выносливость, морскую смекалку, трудолюбие. Еще в мирное время Огромнов тренировал себя к грядущим битвам, но с началом войны все в чем пришлось переучиться. Боцман Огромнов это понял и быстро отрешился от мирных привычек.

Как-то катер, на котором служит Огромнов, получил приказ догнать вражеский караван судов и атаковать его. Была ночь, правда, белая, но видимость ночью не та, что днем. Старшина, однако, отыскал в предутреннем мраке дымок вражеского каравана.

Настигнув фашистские суда и торпедировав одно из них, катер врвался в строй каравана. Комсомолец Огромнов в упор бил из пулемета по транспортам, самоходным баржам, косяк живую силу. Противник открыл ответный огонь, но безрезультатно. Катер, блестяще выполнив боевую задачу, благополучно возвратился домой.

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество правительство наградило Василия Афанасьевича Огромнова орденом Красного Знамени. Старший политрук П. ЗВОНКОВ. Действующий флот.

## ПЛЕННЫЕ

Они пугливо озираются по сторонам эти «непобедимые» немецкие солдаты с одноглазым орлом и свастикой на правом нагрудном карманчике голубовато-серого френча.

Старший стрелок 252-го взводного полка, 22-летний Карл Бюльвайзе, родом из Тюрингии. Он воюет уже два года. Побывал во Франции, на Балканах. На допросе держит себя нахально.

Слышал ли он что-нибудь о Советском Союзе?

— О, да, это большая страна, где много хлеба и сала, а из дому пишут, что в Тюрингии очень голодно.

Известны ли ему причины войны Германии против СССР?

— Да, Германия бы уже расправилась с Англией, но для этого надо было попасть в Ирак, чему мешала Россия. Ну, вот фюрер и приказал.

Приводят еще одного. Начинаем допрос. Ганс Румпельт, 31 года, спешит заявить, что он санитар. Однако найденные при пленном документы разоблачают его.

— Беспартийный, говорите вы, но вот ваша книжка «наци». На левой стороне вашего френча осталась мауровая лента от железного креста...

Это — смертельный враг с лицом садиста. На кольце у него изображен череп с перекрещенными костями и знаком «СС».

Груда фотографий. Хотя обер-лейтенант 171-го пехотного полка Иоганн Кокеккер из Бреслава здесь нет, но фотографии красноречиво повествуют о нем. Карточка, помеченная 1933 годом. На ней 20-летний Иоганн снят в партикулярном пиджаке. На лацкане красуется свастика. Последующие фотографии запечатлели Кокеккера в различных позах, но уже в форме отряда «СС». А вот характерное фото. На нем фоном для самодовольной физиономии Иоганна Кокеккера и для его порядком погрузневшей фигуры служат полосатый колониальный текст и мавританское окно. На обороте надпись: «Севилья. 1937 год». Все понятно — фашист пробовал свои клыки на теле испанского народа.

На последующих фотографиях фон меняется, как театральные декорации. Островерхие крыши голландских домиков, пустынные улицы Льежа, Дворец Инвалидов в Париже...

Смотришь на фотографии и представляешь себе, что это кровавые слезы. Всюду, где ступала нога этого профессионального убийцы, лилась кровь, стлался дым пожаров, чернели обуглившиеся скелеты зданий.

Заместитель политрука  
**Л. КАЗАРИНСКИЙ.**  
Действующая Армия.

## На трудовом фронте

### Множить успехи

Коллектив механической мастерской 7-го строительного района работает по-военному. Каждый рабочий стремится как можно больше сделать деталей. План за июль коллектив выполнил на 107 проц.

Подлинными патриотами родины показали себя электросварщик т. Карелин, кузнецы т.т. Тюриков, Решетов, Малышев, сверловщик т. Бессолов. Они выполнили полумесячное задание больше чем на триста процентов. Звено котельщиков т. Гладышева также работало энергично, выполнив задание на 298 проц. Кузнец-стахановец Соболев перевыполнил полумесячное задание в четыре раза. Хорошо работали т.т. Порозов и Бородина. Они вырабатывали по две с лишним нормы ежедневно.

**А. Петленко,**  
мастер механической мастерской 7-го района.

### Обязательство выполняется

Авторемонтники строительства помогают доблестной Красной Армии в разгроме врага. Обязательство коллектива — работать каждому за двоих — выполняется. Десятки рабочих июльское задание выполнили на 200 и больше процентов.

Токарь-рационализатор тов. Борзыкин работал в июле, не считаясь со временем. Он внес предложение, которое позволило ему в несколько раз ускорить процесс работы и выполнить июльскую программу на 411 проц. Электросварщик-комсомолец т. Галуза дал 266 проц. к месячному заданию.

Так же самоотверженно трудятся электросварщик т. Сычев, токари т.т. Луговой, Панфилов, Кокоулин, Соловьев, Козенков, Туницина, Солохина и многие другие.

**К. Галкин,**  
профорг авторемонтных мастерских автопарка.

## Товарищеская взаимопомощь на производстве

Охваченные высоким патристическим чувством, рабочие участка, где мастером комсомолец тов. Иванов, подчиняют всю свою работу одной задаче — все — для фронта, все — для победы над врагом. С энтузиазмом они борются за перевыполнение плана, за высокое качество выпускаемой продукции.

Утром 4 августа токари т.т. Морев и Зуев получили срочное и ответственное задание, для выполнения которого требовалось 120 часов. Молодые патриоты, горящие желанием всеми силами помочь Красной Армии, заявили:

— Будем работать до тех пор, пока не выполним срочного заказа.

Обещание было выполнено. Комсомолец тов. Морев и тов. Зуев, работающие по 24 часа каждый, сдали заказ на 72 часа раньше срока, предусмотренного нормами.

### Перестроились на военный лад

С первых дней отечественной войны советского народа с фашистскими извергами коллектив строителей, где начальником т. Головченко, перестроил свою работу на военный лад.

— В ответ на наглое нападение гитлеровской Германии на Советский Союз наш коллектив, — говорит т. Головченко, — стал работать, не считаясь ни с чем. Многие рабочие работают по 10—12 часов, а иногда и в выходные дни.

Командиры производства своим большевистским примером увлекают за собой массы. Прорабы т.т. Пакулев и Хуцешвили работают особенно энергично. Они во-время предоставляют каждому рабочему фронт работы. Рабочая сила используется производительно. Ни одной минуты простоя!

На забивке свай коллектив десятника т. Михайлова ежедневно в два раза перевыполнил план.

Не так давно было срочное и важное задание. Выполнять его поручили бригаде плотников т. Монахова. Бригада работала несколько дней и ночей подряд, не уходя с рабочего места. Задание было выполнено раньше срока.

Кузьма Косарев — подлинный патриот. Он работает по-военному. Его большевистские спо-

собности проявляются всюду. Сейчас т. Косарев совмещает три профессии — маляра, стекольщика и кровельщика.

На основе социалистического соревнования коллектив т. Головченко добился в июле замечательных успехов. Месячный план выполнен на 173,9 проц.

Необходимо отметить энергичную работу начальника т. Головченко. Александр Иванович Головченко ежедневно приходит на работу раньше других. Он сам проверяет подготовленность рабочих мест, помогает производителям работ правильно расставить рабочую силу. И всюду на его участке работы идут без всяких задержек.

Партийная организация четвертого района сейчас больше уделяет внимания агитационно-массовой работе. На участке ежедневно рабочие и служащие знакомятся с ходом событий. Все рабочие участка упорно овладевают военными знаниями.

Не только честным и самоотверженным трудом коллектив помогает громить фашистских варваров, но он помогает и своими сбережениями. На днях рабочие и служащие постановили ежемесячно до окончания войны отчислять в фонд обороны страны одноведный заработок.

**И. Попов.**

### Комсомольцы — в авангарде

На наглую провокацию германского фашизма, вероломно напавшего на нашу священную землю, комсомольцы цеха, где начальником тов. Горбенко, отвечают небывалым производительным трудом.

Комсомольцу Н. Попову было дано срочное задание, для выполнения которого требовалось 48 часов по норме. Не уходя от станка, т. Попов выполнил его за 24 часа. Строгальщик С. Беляев выполнил срочный заказ на 26 часов раньше срока. Комсомольцы т.т. Кудряшов, Веснина, Марков и другие, работающие на участке старшего мастера

т. Коршунова, работают ежедневно по 14—15 часов, выполняя ответственные заказы.

На участке мастера т. Тужилова комсомольцы т.т. Лодочникова, Шляпникова, Целикова и Якуничева ежедневно вырабатывают по две нормы и больше.

Комсомольцы и несоюзная молодежь цеха работают, как никогда, не покладая рук, выполняют самые срочные и сложные заказы, трудятся столько, сколько требует производство, сколько требует мать-родина.

**В. Пушко,**  
комсорг цеха.

лишь несколько дней назад получившие эту квалификацию, они уже сейчас выполняют работы седьмого и восьмого разрядов, ежедневно выполняя по две нормы и больше.

Большую помощь этим токарям-лекальщикам оказывает высококвалифицированный токарь-стахановец тов. Жадейка. Установив своими силами на токарных станках четыре приспособления для шлифовки деталей, он в то же время производит настройку и регулировку станков, советует товарищам, как лучше и под каким углом установить приспособления, обучает молодых специалистов стахановским методам труда.

Так самоотверженным, героическим трудом в тылу патристы социалистической родины готовят победу Красной Армии над гитлеровской Германией и ее лакеями.

**И. Баринев.**

— Будет сделано, — заявил он.

И это слово, слово воспитания ленинско-сталинского комсомола, было сдержано. Через 16 часов комсомолец Геннадий Белов доложил мастеру:

— Задание выполнено, можно сдавать.

Образцы высокопроизводительного труда показывают также молодые токари-лекальщики т.т. Кобелев, Скачков, Пятилетов и Креслов. Всего

## О чем совещаются у Гитлера

Как стало известно из хорошо информированных кругов, национал-социалистские руководители сейчас чрезвычайно обеспокоены проблемой воспроизводства населения в Германии.

В начале июня по специальному указанию Гитлера было создано секретное «центральное управление по вопросам политики народонаселения, наследственности и чистоты расы». Это ведомство подготовило доклад, в котором приводятся любопытные данные о движении народонаселения в Германии. Существование этого доклада сводится к следующему.

Длительный отрыв солдатских масс от своих семейств привел к резкому сокращению деторождения. В Германии в настоящее время имеется около 18 миллионов замужних женщин, подавляющее большинство которых не живет семейной жизнью. В этом году следует ожидать сокращения рождаемости на 25—30 процентов. Наблюдается резкое увеличение смертности.

Кроме того, на фронтах убито около 1 миллиона человек, а число раненых превышает один миллион.

Германия в связи с этим угрожает катастрофически прогрессирующей убылью прироста народонаселения, а следовательно, убыль призывного контингента.

Автор доклада обращает

внимание на тот факт, что в Германии занято свыше полутора миллионов иностранных рабочих и имеется 1,4 миллиона военных. Несмотря на суровые наказания за общения с иностранцами, невозможно предотвратить неофициальные брачные отношения между немцами и немецкими женщинами.

С другой стороны, наличие крупных германских гарнизонов в оккупированных странах Европы неизбежно приводит к появлению в этих странах большого числа внебрачных детей. Недавно в резиденции Гитлера было создано секретное совещание по этим вопросам. Здесь огласили приказ Гитлера. В этом приказе Гиммлеру поручается создать по округам и участкам «группы чистой расы», состоящие из здоровых германских мужчин, преимущественно членов штурмовых и охранных отрядов местных гарнизонов и всех «чистокровных» немцев. По всей стране создается сеть так называемых «брачных пунктов». Прикрепление женщин к определенным брачным пунктам должно быть закончено к первому августа 1941 года. Явка на «брачные пункты» женщин как незамужних, так и замужних, у которых мужья отсутствуют, является обязательной. Все женщины должны подвергаться ежемесячному медицинскому осмотру. (ТАСС).

## Бесчинства финских властей при эвакуации советских дипломатов из Финляндии

В Стокгольме получены сведения о грубом произволе и возмутительных бесчинствах, которые творились финскими властями перед эвакуацией из Финляндии посланника СССР и членов советской дипломатической миссии, выехавших из страны в связи со вступлением Финляндии в войну.

Дом, где проживали советские дипломаты, был оцеплен полицией. Эвакуируемые советские дипломаты были принудительно посажены в автомашины. Все это носило характер не эвакуации, а грубой полицейской высадки.

Кроме этих бесчинств фин-

ское правительство продолжало насильно задерживать в Финляндии советских инженеров и других должностных лиц в количестве 23 человек, финны увезли их в концентрационный лагерь.

Усилия советского правительства обеспечить выезд из Финляндии 23 советских и хозяйственных работников вместе с советской миссией не привели к результатам, и это делает невозможным произвести обмен миссиями, несмотря на то, что со всеми другими странами такой обмен уже произведен. (ТАСС).

## Турецкая газета о Германско-Советской войне

Самые различные слои населения Турции продолжают выражать свои симпатии народам Советского Союза, ведущим борьбу с фашистской Германией. Здесь говорят, что Гитлер безнадежно завяз в этой войне и положение его армии все более осложняется.

Старейшая газета, пользующаяся большой популярностью, «Ени Асыр» пишет: «Если война продлится до зимы, то

Германия окажется перед лицом неприятных сюрпризов военного характера. Немцы вынуждены сражаться с противником, который полон боевой решимости и обладает колоссальными резервами».

В заключение газета указывает, что продолжение войны тяжело отразится на моральном состоянии германского народа. (ТАСС).

## Советы населению

### Первая медицинская помощь в убежище

В каждом бомбоубежище должны находиться все основные средства для оказания первой медицинской помощи. Маленькая аптечка должна содержать следующие необходимые предметы: перевязочные пакеты, бинты, мягкую марлю, вату, жгуты—резинные, кровоостанавливающие, или тесьму, шины различных размеров, дощечки, картон, ровные палки, иод, валерьяновые капли, нашатырный спирт, пирамидон, мазь от ожогов, борный вазелин, соду, медный купорос, марганцевый калий.

В убежище может потребоваться помощь в случаях сильной головной боли, обморока, сердечной слабости, нервных припадков. Возможны также и повреждения: ушибы, ранения, переломы костей, ожоги, попадания инородного тела в глаз. Естественно, что каждый гражданин должен уметь в условиях убежища оказать пострадавшему первую простейшую медицинскую помощь.

#### ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ ПРИ ОБМОРОКЕ

Находящийся в обморочном состоянии бледен. Пульс у него едва ощутим.

Заболевшего надо уложить так, чтобы голова его была несколько ниже ног. Такое положение тела способствует притоку крови к голове. Затем необходимо расстегнуть ворот, распушить пояс, завязки на животе и груди и обмахивать лицо платком, косынкой. Вывести в обморочное состояние нужно дать нюхать с ватки или платка нашатырный спирт. Лицо и грудь следует обрызгать водой.

Этих мер часто бывает достаточно, чтобы вывести человека из обморока. После обморока больному следует дать 15 валерьяновых капель, разведенных в небольшом количестве воды.

В более тяжелых случаях обморока приходится производить искусственное дыхание.

#### ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ ПРИ СЕРДЕЧНОЙ СЛАБОСТИ

У людей с большим сердцем могут быть приступы сердечной слабости. Это проявляется в бледности лица, в одышке. Больного надо посадить, распушить пояс, завязки, расстегнуть ворот, дать больному 15 валерьяновых капель, положить на область сердца платок, намоченный в холодной воде, всячески поддерживать в человеке бодрость.

#### ПОМОЩЬ ПРИ НЕРВНОМ ПРИПАДКЕ

У людей с большими нервами или неустойчивой психикой могут быть припадки нервного характера. Больные падают, бьются в судорогах. Некоторые из них теряют сознание, на губах появляется пена. Этих больных надо уберечь от ушибов, возможных при судорогах (оттащить их от стены, от мебели, обложить одеждой, положить что-либо мягкое под голову). Силой

удерживать их руки или ноги во время судорог не следует.

#### ПОМОЩЬ ПРИ ОЖОГАХ

Ожоги могут явиться следствием разрыва бомбы или возникновения пожара. С пострадавших надо снять одежду и обожженное место покрыть мазью от ожога и перевязать. Образовавшиеся на обожженной коже пузыри вскрывать нельзя.

Если ожог вызван фосфором, обожженное место дымит и светится в темноте. Такой ожог надо покрыть марлей или платком, смоченным в 5-процентном растворе медного купороса. Раствор этот надо предварительно приготовить, положив, примерно, пол-ложечки купороса в полстакана воды.

#### ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ ПРИ РАНЕНИИ

На рану надо наложить повязку, чтобы защитить пораженное место от заражения, и прижать кровоточащие сосуды. В качестве повязки могут быть использованы: стерилизованный бинт, чистый, заранее выглаженный платок и т. д. Касаться руками раны нельзя.

Если кровотечение очень сильное и повязка его не остановила, необходимо наложить жгут. Это прекратит движение крови к ране. Жгут

накладывается в зависимости от места ранения, обычно выше места ранения (т. е. ближе к туловищу). В качестве жгута для перетяжки конечности применяются резиновые трубки или какая-либо растягивающаяся ткань: подтяжной пояс и т. п. Наложив на раненую конечность жгут, нельзя оставлять больше двух часов, так как лишенная кровяной конечности начинает омертвевать. Поэтому, если пострадавший не доставлен во время в больницу, жгут надо ослабить. Надо дать крови в течение пяти минут двигаться, а затем, если кровотечение продолжается, вновь затянуть жгут.

#### ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ ПРИ ПЕРЕЛОМЕ

На конечность в таких случаях накладывают шины. В качестве материала для шин можно использовать палочки, картон, дощечки и т. п. Если сломаны кости предплечья, шины накладываются с обеих сторон—от локтя до конца пальцев. В таких шинах суставы работать не могут, и отломки кости лежат без движения. Этим устраниваются боли и возможности повреждения острыми концами отломков близлежащих нервов и сосудов.

Бригирач  
Т. МАСЛИНКОВСКИЙ

### В группе тов. Долгополовой

Работники столовой № 2 с большим желанием приступили к изучению материалов ПВХО. Руководитель группы т. Долгополова уже ознакомила своих слушателей с правилами поведения населения при воздушнотехнической тревоге, с тушением зажигательных бомб.

5 июля т. Долгополова про-

вела беседу на тему: «Защита от фугасных авиабомб». На занятие собралось 37 человек. Слушатели т. Долгополовой ставят задачей в кратчайший срок закончить изучение программы ПВХО. В. Порошин, инструктор горкома ВКШ(б).

Отв. редактор  
Р. КОРЬ.

#### КИНОТЕАТР

С 7 по 12 августа

Новый звуковой художественный фильм

#### „Танкер „Дербент“

Сверх программы:

„Как бороться

с зажигательными бомбами“.

1—6

#### Трест столовых

Покупает от населения ягоды, грибы и сельскохозяйственные продукты в ларьке на городском рынке с 8 час. до 16 час.

Расчет за сданную продукцию производится сразу наличными.

Дирекция.

1—5

#### КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ

С 7 по 10 августа

Демонстрируется звуковой художественный фильм

#### «СОКРОВИЩЕ ПОГИБШЕГО КОРАБЛЯ»

НАЧАЛО СЕАНСОВ:

в 5, 7 и 9 часов.

Детский сеанс—10 августа в 12 часов дня.

10 августа начало сеансов в 3, 5, 7 и 9 часов.

#### БЕЛОМОРТОРГ

Скупает у населения в ограниченном количестве грибы и ягоды.

Скупка производится в ларьке на рынке, по нижегородским ценам за килограмм

Морошка —1 р. 40 к.  
Голубика св.—1 р. 30 к.  
Черника св.—1 р. 50 к.  
Брусника св.—1 р. 25 к.

Грибы, рыжики разных сортов свежих и соленых по цене от 65 коп. до 3 рублей.

Беломорторг.

